

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ПОЛТАВСЬКА ДЕРЖАВНА АГРАРНА АКАДЕМІЯ



ПРОГРАМА АТЕСТАЦІЇ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ

ступеня «Бакалавр»
освітньо-професійної програми «Облік і оподаткування» спеціальності **071 «Облік і оподаткування»**
галузі знань **07 «Управління та адміністрування»**
денної та заочної форм навчання

Полтава 2018

УДК: 378.046: 378.22: 336: 33

ББК: 74.58

Програма атестації здобувачів вищої освіти ступеня – бакалавр освітньо-професійної програми «Облік і оподаткування» спеціальності 071 «Облік і оподаткування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» денної та заочної форм навчання – Полтава : ПДАА, 2018. – 23 с.

Програму підготували:

Викладачі кафедри бухгалтерського обліку: д.е.н., професор Плаксієнко В.Я., к.е.н., доцент Єрмолаєва М.В., к.е.н., доцент Канцедал Н.А., к.е.н., доцент Пономаренко О.Г., к.е.н., к.е.н., доцент Лега О.В., к.е.н., доцент кафедри Яловега Л. В., к.е.н., ст. викладач Прийдак Т. Б.

Відповідальний за випуск: голова науково-методичної ради спеціальності «Облік і оподаткування» Лега О. В., к.е.н., доцент, доцент кафедри бухгалтерського обліку

Схвалено на засіданні кафедри бухгалтерського обліку **04 вересня 2018 р.**, протокол **№ 2**.

Програма розглянута і затверджена науково-методичною радою спеціальності «Облік і оподаткування» (протокол **№ 1** від **04 вересня 2018 р.**)

Зміст

ВСТУП	ст. 4
ЗМІСТ НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН, ЯКІ ВХОДЯТЬ ДО ЄДИНОГО ДЕРЖАВНОГО КВАЛІФІКАЦІЙНОГО ІСПИТУ	5
1. ФІНАНСОВИЙ ОБЛІК	5
2. УПРАВЛІНСЬКИЙ ОБЛІК	13
3. ОБЛІК І ЗВІТНІСТЬ В ОПОДАТКУВАННІ	16
КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЄДИНОГО ДЕРЖАВНОГО КВАЛІФІКАЦІЙНОГО ІСПИТУ	21

Вступ

Атестація здобувачів вищої освіти спеціальності проводиться у відповідності до Закону України «Про вищу освіту», Освітньо-професійної програми «Облік і оподаткування» та Навчального плану підготовки здобувачів вищої освіти денної та заочної форми навчання за освітньо-професійної програми «Облік і оподаткування» спеціальністю «Облік і оподаткування». Технічне забезпечення атестації здобувачів вищої освіти здійснюється згідно Положення про порядок та організацію роботи екзаменаційної комісії з атестації здобувачів вищої освіти у Полтавській державній аграрній академії (ПДАА).

У відповідності до Освітньо-професійної програми «Облік і оподаткування» та Навчального плану підготовки здобувачів ступеня вищої освіти - бакалавр (СВО - бакалавр) за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування» спеціальності «Облік і оподаткування», затвердженого рішенням Вченої ради ПДАА формою атестації формою атестації здобувачів вищої освіти є єдиний державний кваліфікаційний іспит.

Мета проведення єдиного державного кваліфікаційного іспиту – перевірити на завершальному етапі навчання за СВО - бакалавр рівень професійних знань студентів з дисциплін за фахом, вміння їх використовувати при рішенні конкретних господарських операцій у сучасних умовах господарювання.

Для проведення атестації здобувачів СВО - бакалавр за освітньо-професійною програмою «Облік і оподаткування» спеціальності «Облік і оподаткування» створюється екзаменаційна комісія, що є єдиною для усіх форм навчання. Головою екзаменаційної комісії призначається фахівець, або провідний науковець в галузі обліку і оподаткування.

До проходження атестації допускаються здобувачі вищої освіти, які виконали повністю навчальний план за СВО - бакалавр.

Розклад роботи екзаменаційної комісії, узгоджений з головою екзаменаційної комісії, готується відповідною випусковою кафедрою за встановленою формою і подається до навчального відділу, та затверджується ректором ПДАА не пізніше ніж за місяць до початку проведення єдиного державного кваліфікаційного іспиту.

Єдиний державний кваліфікаційний іспит проводиться на відкритих засіданнях екзаменаційної комісії за комплексними кваліфікаційними завданнями, які поєднують теоретичні та практичні завдання з таких дисциплін:

1. Фінансовий облік.
2. Управлінський облік.
3. Облік і звітність в оподаткуванні.

З урахування технічних можливостей єдиний державний кваліфікаційний іспит проводяться з використанням комп'ютерів шляхом тестування та виконання комплексних кваліфікаційних завдань.

Полтавська державна аграрна академія на підставі рішення екзаменаційної комісії присуджує здобувачу вищої освіти СВО – бакалавр та кваліфікацію «Бакалавр обліку і оподаткування».

ЗМІСТ НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН, ЯКІ ВОДЯТЬ ДО ЄДИНОГО ДЕРЖАВНОГО КВАЛІФІКАЦІЙНОГО ІСПИТ

1. Фінансовий облік

Тема 1. Основи побудови фінансового обліку. Облік: сутність, призначення, види та принципи. Правове регулювання обліку в Україні. Загальні засади відображення господарських операцій у фінансовому обліку. Організація обліку на підприємстві.

Тема 2. Облік грошових коштів. Економічна сутність грошового обігу та розрахунків. Касові операції: загальний порядок ведення, документування, відображення на рахунках обліку. Засоби обмеження готівкового обігу в Україні. Грошові кошти на рахунках підприємства у банках: загальні засади організації безготівкового обігу, документування, відображення на рахунках обліку. Характеристика рахунків з обліку інших грошових коштів. Розкриття інформації про готівкові грошові кошти у фінансовій звітності.

Тема 3. Облік поточних та довгострокових фінансових інвестицій. Визнання, класифікація та оцінка поточних фінансових інвестицій. Відображення господарських операцій з поточними фінансовими інвестиціями на рахунках бухгалтерського обліку. Розкриття інформації про поточні фінансові інвестиції у фінансовій звітності. Автоматизація обліку поточних фінансових інвестицій. Визнання, класифікація та оцінка довгострокових фінансових інвестицій. Відображення господарських операцій з довгостроковими фінансовими інвестиціями на рахунках бухгалтерського обліку. Розкриття інформації про довгострокові інвестиції у фінансовій звітності.

Тема 4. Облік дебіторської заборгованості. Визнання, класифікація та оцінка дебіторської заборгованості. Облік поточної дебіторської заборгованості за товарними операціями. Облік поточної дебіторської заборгованості за нетоварними операціями. Облік резерву сумнівних боргів. Облік довгострокової дебіторської заборгованості. Розкриття інформації про дебіторську заборгованість у фінансовій звітності.

Тема 5. Облік основних засобів, інших необоротних матеріальних активів та нематеріальних активів. Економічна сутність, визнання і оцінка необоротних матеріальних активів. Документування господарських операцій з обліку основних засобів та інших необоротних матеріальних активів. Облікове відображення операцій з руху основних засобів та інших необоротних матеріальних активів. Облік зносу, амортизації основних засобів та інших необоротних матеріальних активів. Розкриття інформації про основні засоби та інші необоротні матеріальні активи у фінансовій звітності. Визнання, класифікація і оцінка нематеріальних активів. Документування господарських операцій з обліку нематеріальних активів. Характеристика рахунків обліку нематеріальних активів. Облік капітальних інвестицій у придбання (створення) нематеріальних активів. Облік операцій з руху нематеріальних активів. Розкриття інформації про нематеріальні активи у фінансовій звітності.

Тема 6. Облік виробничих запасів. Сутність, класифікаційні групи, визнання та оцінка виробничих запасів. Організація аналітичного (складського) обліку виробничих запасів. Документування операцій з руху виробничих запасів. Синтетичний облік виробничих запасів. Облік малоцінних та швидкозношуваних предметів. Розкриття інформації про виробничі запаси у фінансовій звітності.

Визнання, оцінка, класифікаційні групи сировини й матеріалів. Документування операцій з руху сировини й матеріалів. Синтетичний облік сировини й матеріалів. Облік будівельних матеріалів, матеріалів переданих в переробку, матеріалів сільськогосподарського призначення. Розкриття інформації про сировину і матеріали у фінансовій звітності.

Поняття, оцінка та класифікаційні групи палива та готової продукції. Документування операцій з обліку палива і готової продукції. Порядок формування первісної вартості та облік операцій з надходження і руху готової продукції. Облік браку на виробництві. Облік напівфабрикатів. Облік товарів і тари. Розкриття інформації про паливо, готову продукцію, товари у фінансовій звітності.

Класифікація товарів та визнання їх об'єктами обліку. Облік товарів на складі (у оптовій торгівлі). Облік товарів в торгівлі (у роздрібній торгівлі). Особливості обліку тари.

Тема 7. Облік біологічних активів. Визнання та класифікація й оцінка біологічних активів. Методичні засади визначення справедливої вартості біологічних активів. Облік ходу та результатів біологічних перетворень у рослинництві і тваринництві. Облік поточних біологічних активів за галузями сільськогосподарської діяльності. Облік довгострокових біологічних активів за галузями сільськогосподарської діяльності. Облік результатів сільськогосподарської діяльності.

Тема 8. Облік короткострокових зобов'язань. Визнання, класифікація та оцінка короткострокових зобов'язань. Документування короткострокових зобов'язань. Облік короткострокових кредитів та поточної заборгованості за довгостроковими зобов'язаннями. Облік відсотків за кредитами банку. Облік поточної заборгованості за довгостроковими зобов'язаннями. Облік короткострокових векселів. Документування фактів виникнення й погашення короткострокових зобов'язань. Облік розрахунків з постачальниками та підрядниками. Облік розрахунків за іншими операціями. Облік розрахунків з іншими кредиторами. Розкриття інформації про короткострокові зобов'язання у фінансовій звітності підприємства.

Тема 9. Облік довгострокових зобов'язань. Визнання, класифікація та оцінка довгострокових зобов'язань. Документування довгострокових зобов'язань. Облік довгострокових кредитів. Облік заборгованості за облігаціями, фінансовою орендою. Облік відстрочених податкових зобов'язань. Облік інших довгострокових зобов'язань. Облік фінансової допомоги на поворотній та безповоротній основі. Розкриття інформації про довгострокові зобов'язання у фінансовій звітності підприємства

Тема 10. Облік праці та її оплати. Економічний зміст оплати праці, її форми і системи. Облік спускового складі працівників та робочого часу. Скла-

дові фонду оплати праці. Документування праці та розрахунку її оплати. Облік нарахування оплати праці. Облік утримань з оплати праці та депонентів. Розкриття інформації про заборгованість з оплати праці у фінансовій звітності підприємства

Тема 11. Облік розрахунків з бюджетом з податків та обов'язкових платежів. Економічний зміст податків та обов'язкових платежів до фондів. Документування розрахунків за податками та платежами до фондів соціального страхування та забезпечення. Облік розрахунків за прямими податками. Облік розрахунків за непрямими податками. Облік розрахунків за іншими податками, зборами та платежами. Облік розрахунків з Пенсійним фондом. Облік розрахунків з фондами соціального страхування. Розкриття інформації про розрахунки з бюджетом за податками та внесками до фондів у фінансовій звітності

Тема 12. Облік власного капіталу. Економічний зміст та класифікація власного капіталу підприємств. Процедура формування статутного та пайового капіталу підприємств. Документування операцій з власним капіталом. Облік статутного та пайового капіталу та розрахунків з учасниками. Облік додаткового капіталу. Облік резервного капіталу. Облік вилученого капіталу. Облік забезпечень зобов'язань. Облік цільового фінансування. Облік страхових резервів. Розкриття інформації про власний капітал у фінансовій звітності.

Економічний зміст неоплаченого капіталу. Документування операцій з неоплаченим капіталом. Синтетичний облік неоплаченого капіталу. Розкриття інформації про неоплачений капітал у фінансовій звітності підприємства.

Тема 13. Облік доходів, витрат та фінансових результатів діяльності. Визнання, класифікація та оцінка витрат за видами. Визнання, класифікація та оцінка доходів за видами. Документування фактів здійснення витрат та отримання доходів. Облік витрат виробництва, методи калькулювання собівартості продукції. Облік загальновиробничих витрат. Облік витрат періоду та витрат за видами діяльності. Облік доходів за видами діяльності. Розкриття інформації про доходи і витрати у фінансовій звітності підприємства.

Порядок закриття операційних та результативних рахунків та визначення фінансових результатів за видами діяльності. Облік фінансових результатів у розрізі видів діяльності. Облік нерозподіленого прибутку (непокритого збитку) та його використання. Розкриття інформації про фінансові результати у звітності підприємства.

Рекомендована література:

Базова:

1. Актуальні питання бухгалтерського обліку / [наук. ред. Д. М. Фесенко]. – Полтава : Камелот, 2006. – 500 с. **(450 прим. Шифр 65.052(4 Укр)32 А 43).**
2. Бабіч В. В. Фінансовий облік (облік активів) : [навч. посіб.] / Бабіч В. В., Сагова С. В. – К. : КНЕУ, 2007. – 288 с.
3. Бухгалтерський облік в Україні / [Хом'як Р. Л., Лемішовський В. І,

Мороз А. С., Воськало В. І.] ; вид. 5-е, доп. і переробл. – Львів : Інтелект-Захід, 2006. – 1088 с.

4. Бухгалтерський облік на сільськогосподарських підприємствах : [підручник] / [Огійчук М. Ф., Плаксієнко В. Я., Панченко Л. Г. та ін.] ; 3 вид., перероб. і доп. – К. : Алерта, 2006. – 880 с. **(150 прим. Шифр 65.052.9 (4 Укр)32 Б 94)**

5. Бухгалтерський фінансовий облік в сільськогосподарських підприємствах / [наук. ред. М. Г. Михайлов]. – К. : ЦУЛ, 2008. – 472 с. **(100 прим. Шифр 65.052. 9 (4 Укр)32 Б 91).**

6. Бухгалтерський фінансовий облік : [підручник] / [наук. ред. Ф. Ф. Бутинець]. – Житомир : ПП «Рута», 2005. – 756 с. **(100 прим. Шифр 65.052 Б 94).**

7. Даньків Й. Я. Бухгалтерський облік : [підручник] / Й. Я. Даньків, М. Я. Остап'юк. – К. : Знання, 2007. – 469 с.

8. Лень В. С. Бухгалтерський облік в Україні : основи та практика : [навч. посібник] / В. С. Лень ; 2 вид. – К. : Учбова література, 2006. – 556 с. **(50 прим. Шифр 65.052 Л 46).**

9. Лишиленко О. В. Бухгалтерський облік : підруч. [для студ. вищ. навч. закл.] / О. В. Лишиленко. – К. : Центр навчальної літератури, 2004. – 632 с.

10. Лишиленко О. В. Бухгалтерський управлінський облік : навч. посіб. [для студ. вищих навч. закл.] / О. В. Лишиленко. – К. : Центр навчальної літератури, 2004. – 253 с.

11. Лишиленко О. В. Бухгалтерський фінансовий облік : підручник [для студ. вищих навч. закл.] / О. В. Лишиленко. – К. : Центр навчальної літератури, 2005. – 528 с. **(101 прим. Шифр 65.052 Л 67).**

12. Маренич Т. Г. Бухгалтерський облік в агроформуваннях : підручник [для студ. вищ. навч. закладів] / Т. Г. Маренич. – Харків : ХДТУСГ, 2003. – 698 с. **(100 прим. 65.052.9 (4 Укр)32 М 25).**

13. Ткаченко Н. М. Бухгалтерський фінансовий облік, оподаткування і звітність : [підручник] / Н. М. Ткаченко ; вид. 3-тє, доп. і перероб. – К. : Алерта, 2008. – 925 с. **(50 прим. Шифр 65.052 Т 48).**

14. Фінансовий облік : підручник [для студ. вищ. навч. закл., напрям «Економіка і підприємництво», спец. «Облік і аудит»] / [Голов С. Ф., Костюченко В. М., Кравченко І. Ю., Ямборко Г. А.]. – К. : Лібра, 2005. – 976 с.

15. Закон України «Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні» № 996-ІХ від 16 лип. 1999 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://www.rada.gov.ua>.

16. Закон України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» № 2464-VI від 08 лип. 2010 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://www.rada.gov.ua>.

17. Закон України «Про оплату праці» № 108/95 ВР від 24 квіт. 1995 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://www.rada.gov.ua>.

18. Інструкція «Про безготівкові розрахунки в Україні в національній ва-

люті» № 22 від 21 січ. 2004 р. / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://www.rada.gov.ua>.

19.Інструкція про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій № 291 від 30 лист. 1999 р. [Електронний ресурс] / Міністерство фінансів України. – Режим доступу : <http://www.rada.gov.ua>.

20.Національне Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» № 73 від 07 лют. 2013 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://www.rada.gov.ua>.

21.Національне Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 2 «Консолідована фінансова звітність» № 628 від 27. черв. 2013 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/z1223-13>.

22.Податковий кодекс України № 2755-VI від 2 груд. 2010 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://www.rada.gov.ua>.

23.Положення про інвентаризацію активів та зобов'язань, затверджене Наказом Міністерства фінансів України № 879 від 02 вер. 2014 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1365-14.

24.Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 6 «Виправлення помилок і зміни у фінансових звітах» № 137 від 28 трав. 1999 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://www.rada.gov.ua>.

25.Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 7 «Основні засоби» № 92 від 27 квіт. 2000 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://www.rada.gov.ua>.

26.Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 8 «Нематеріальні активи» № 242 від 18 жовт. 1999 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://www.rada.gov.ua>.

27.Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 9 «Запаси» № 246 від 20 жовт. 1999 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://www.rada.gov.ua>.

28.Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 10 «Дебіторська заборгованість» № 237 від 8 жовт. 1999 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://www.rada.gov.ua>.

29.Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 11 «Зобов'язання» № 20 від 31 січ. 2000 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://www.rada.gov.ua>.

30.Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 12 «Фінансові інвестиції» № 91 від 26 квіт. 2000 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://www.rada.gov.ua>.

31.Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 13 «Фінансові інструменти» № 559 від 30 листоп. 2001 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://www.rada.gov.ua>.

32.Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 14 «Оренда» № 181 від 28 лип. 2000 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу :

пу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).

33. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 15 «Дохід» № 290 від 29 листоп. 1999 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).

34. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 «Витрати» № 318 від 31 груд. 1999 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).

35. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 17 «Податок на прибуток» № 353 від 28 груд. 2000 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).

36. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 18 «Будівельні контракти» № 205 від 28 квіт. 2001 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).

37. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 19 «Об'єднання підприємств» № 163 від 7 лип. 1999 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).

38. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 21 «Вплив змін валютних курсів» № 193 від 10 серп. 2000 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).

39. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 22 «Вплив інфляції» № 147 від 28 лют. 2002 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).

40. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 23 «Розкриття інформації щодо пов'язаних сторін» № 303 від 18 черв. 2001 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).

41. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 24 «Прибуток на акцію» № 344 від 16 лип. 2001 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).

42. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 25 «Фінансовий звіт суб'єкта малого підприємництва» № 39 від 25 лют. 2000 р. (у редакції наказу МФУ № 25 від 24 січ. 2011 р.) [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua). [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).

43. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 26 «Виплати працівникам» № 601 від 28 жовт. 2003 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).

44. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 27 «Необоротні активи, утримувані для продажу, та припинена діяльність» № 617 від 7 листоп. 2003 р. (у редакції наказу МФУ № 1100 від 3 жовт. 2007 р.) [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).

45. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 28 «Зменшення корисності активів» № 817 від 24 груд. 2004 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).

46. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 29 «Фінансова звітність за сегментами» № 412 від 19 трав. 2005 р. [Електронний ресурс] / Верховна Ра-

да України. – Режим доступу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).

47. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 30 «Біологічні активи» № 790 від 18 листоп. 2005 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).

48. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 31 «Фінансові витрати» № 415 від 28 квіт. 2006 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).

49. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 32 «Інвестиційна нерухомість» № 779 від 2 лип. 2007 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).

50. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 33 «Витрати на розвідку запасів корисних копалин» № 1090 від 26 серп. 2008 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).

51. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 34 «Платіж на основі акцій» № 1577 від 30 груд. 2008 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).

52. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 35 «Податкові різниці» № 27 від 25 січ. 2011 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).

53. Положення про ведення касових операцій у національній валюті в Україні, № 637 від 15 груд. 2004 р. / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://www.rada.gov.ua>.

54. Положення про документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку № 88 від 24 трав. 1995 р. [Електронний ресурс] / Міністерство фінансів України. – Режим доступу : [http:// www.rada.gov.ua](http://www.rada.gov.ua).

Допоміжна:

1. Братчук Л. М. Облік орендних операцій в сільськогосподарських підприємствах / Л. М. Братчук. – К. : ННЦ «Інститут аграрної економіки», 2006. – 254 с.

2. Бухгалтерський облік у документах : навч. посіб. [для студ. вищ. навч. закл.] / Міністерство освіти і науки України / Л. М. Чернелевський (ред.). – К. : Пектораль, 2005. – 396 с.

3. Бухгалтерський облік у сільському господарстві в первинних документах і проводках / [Гаврилюк В. М., Бірюкова О. О., Огійчук М. Ф. та ін.]. – Харків : Фактор, 2008. – 464 с.

4. Бухгалтерський облік : [навч.-метод. посіб. для самост. вивч. дисципліни] / [Кужельний М. В., Коцупатрий М. М., Кірданов М. Г. та ін.]. – К. : КНЕУ, 2005. – 218 с.

5. Бухгалтерський облік : історичний аспект: [результати дис. досліджень Житомирської наук. бухгалтерської школи] / [наук. ред. Ф. Ф. Бутинець]. – Житомир : ЖДТУ, 2006. – 619 с.

6. Бухгалтерський облік : навч. посіб. [для студ. вищих навч. закл.] / [Партич Г. О., Загородній А. Г., Корягін М. В., Хом'як Р. Л., Височан О. С.]. – Львів : Видавництво Національного університету «Львівська політехніка»,

2005. – 246 с.

7. Ватуля І. Д. Податки, збори, платежі / Ватуля І. Д., Ватуля М. І., Рибалко Л. В. – К. : Центр навчальної літератури, 2006. – 352 с.

8. Гарасим П. М. Бухгалтерський облік за журнально-ордерною формою рахівництва / П. М. Гарасим. – Тернопіль : Астон, 2003. – 296 с. **(1 прим. Шифр 65.052 Г 20).**

9. Голов С. Ф. Бухгалтерський облік в Україні : аналіз стану та перспективи розвитку / С. Ф. Голов. – К. : Центр учбової літератури, 2007. – 522 с.

10. Голов С. Ф., Костюченко В. М. Бухгалтерський облік та фінансова звітність за міжнародними стандартами : [практ. посіб.] / С. Ф. Голов, В. М. Костюченко. – К. : Лібра, 2004. – 880 с.

11. Грабова Н. М., Добровський В. М. Бухгалтерський облік у торгівлі : навч. посіб. [для студ. вищих навч. закл.] / Н. М. Грабова, В. М. Добровський. – К. : А.С.К., 2004. – 794 с.

12. Гура Н. О. Облік на підприємствах малого бізнесу : [навч. посібник] / Гура Н. О., Мельник Т. Г., Моторина Т. М. – К. : Знання, 2007. – 310 с.

13. Даньків Й. Я. Бухгалтерський облік у галузях економіки : [навч. посібник] / Даньків Й. Я., Лучко М. Р., Остап'юк М. Я. ; 3-тє вид., перероб. і доп. – К. : Знання, 2007. – 243 с.

14. Загородній А. Г. Бухгалтерський облік: основи теорії та практики : [навч. посібник] / А. Г. Загородній, Г. О. Партин ; 3-тє вид., переробл. і доп. – К. : Товариство «Знання» КОО, 2004. – 377 с.

15. Кім Г. Бухгалтерський облік : первинні документи і порядок їх заповнення / Г. Кім. – К. : ЦУЛ, 2004. – 440 с. **(250 прим. Шифр 65.052 К 40).**

16. Котенко Л. М. Облік, аудит і аналіз нематеріальних активів : сучасний стан, проблеми, тенденції розвитку : [монографія] / Л. М. Котенко, Т. В. По-льова. – Харків, 2008. – 175 с.

17. Облік міжнародних операцій : [підручник] / [Кузьмінський Ю. А., Козак В. Г., Лук'яненко Л. І., Небильцова О. В.]. – К. : КНЕУ, 2006. – 332 с.

18. Облік основних засобів в ринкових умовах : [навч. посіб.] / [Лузан Ю. Я., Жук В. М., Дем'яненко М. Я. та ін.]. – К. : ТОВ «Юр-Агро-Веста», 2007. – 256 с.

19. Облік сільськогосподарської діяльності : навч. посіб. [для студ. вищ. навч. закл., які навч. за освіт.-проф. програмою бакалавра зі спец. «Облік і аудит»] / [Лузан Ю. Я., Жук В. М., Гаврилюк В. М. та ін.]. – К. : Юр-Агро-Веста, 2007. – 368 с. **(25 прим. Шифр В. 016).**

20. Плаксієнко В. Я. Бухгалтерський облік у сільському господарстві України : [підручник] / Плаксієнко В. Я., Пісьмаченко Л. М., Рябий Є. І. – Дніпропетровськ : ДДАУ, 2005. – 490 с. **(150 прим. Шифр 65.052.9 (4 Укр)32 П 37).**

21. Свідерський Є. І. Облік діяльності суб'єктів малого підприємництва : [навч. посібник] / Є. І. Свідерський, Д. Є. Свідерський. – К. : КНЕУ, 2008. – 472 с.

22. Сопко В. В. Бухгалтерський облік в управлінні підприємством : [навч. посібник] / В. В. Сопко. – К. : КНЕУ, 2006. – 526 с.

23. Сук Л. К. Бухгалтерський облік : [навч. посіб.] / Л. К. Сук, П. Л. Сук;

2-ге вид., перероб. і доп. – К. : Знання, 2008. – 507 с.

24. Сучасний облік : «Два в одному»: [наскрізний приклад побудови податкового обліку на базі бухгалтерського] / [Войтенко Т., Кавторєва Я., Риндя А., Солошенко Л.]. – Харків : Видавничий будинок «Фактор», 2004. – 176 с.

2. Управлінський облік

Тема 1. Мета, зміст і організація управлінського обліку. Управлінський облік як специфічна галузь економічних знань, складова частини інформаційної системи. Мета, сутність управлінського обліку та його функції. Організація управлінського обліку. Професійні організації та етичні норми фахівців з управлінського обліку.

Тема 2. Класифікація і поведінка витрат. Мета та напрями класифікації витрат. Моделі поведінки витрат. Методи оцінки витрат виробництва.

Тема 3. Методи обліку і калькулювання витрат. Мета та завдання методів обліку витрат і методів калькулювання витрат. Класифікація вітчизняних методів обліку витрат. Класифікація зарубіжних методів обліку витрат. Методи обліку калькулювання витрат.

Тема 4. Склад витрат виробництва. Склад витрат виробництва. Сутність загальновиробничих витрат та порядок їх розподілу. Собівартість виробленої і реалізованої продукції.

Тема 5. Облік і калькулювання за повними витратами. Особливості обліку витрат і калькуляція собівартості продукції в сільському господарстві. Облік витрат і калькуляція собівартості допоміжних виробництв. Облік витрат і калькуляція собівартості продукції рослинництва. Облік витрат і калькуляція собівартості продукції тваринництва. Облік витрат і калькуляція собівартості продукції промислових виробництв. Облік витрат і калькуляція собівартості обслуговуючих виробництв.

Тема 6. Облік і калькулювання за нормативними витратами. Значення системи обліку та калькулювання собівартості продукції за нормативними витратами. Організація нормативного методу обліку витрат і калькулювання собівартості продукції. Система «стандарт-кост» – особливості обліку витрат і калькулювання собівартості та переваги їх використання. Аналіз відхилень від нормативів та їх впливу на прибуток. 5. Методи виявлення відхилень від норм.

Тема 7. Облік і калькулювання за змінними витратами. Суть системи калькулювання за змінними витратами. Маржинальний дохід. Моделі калькулювання змінних витрат.

Тема 8. Аналіз взаємозв'язку витрат, обсягу діяльності та прибутку. Мета і методи аналізу взаємозв'язку «витрати – обсяг – прибуток». Аналіз чутливості прибутку. Аналіз взаємозв'язку «витрати – обсяг – прибуток» за умов асортименту. Припущення, покладені в основу аналізу взаємозв'язку «витрати – обсяг – прибуток».

Тема 9. Аналіз релевантності інформації для прийняття управлінських рішень. Процес прийняття рішення і релевантність облікової інформації. Аналіз варіантів альтернативних рішень. Оптимальне використання ресурсів за

умов обмежень. Рішення стосовно запасів. Рішення стосовно ціноутворення. Модель прийняття рішення за умов невизначеності.

Тема 10. Бюджетування і контроль. Сутність бюджетування та його організація. Складання та взаємоузгодження бюджетів. Контроль за виконання бюджетів і аналіз відхилень.

Тема 11. Облік і контроль за центрами відповідальності. Концепція центрів та обліку відповідальності. Оцінка діяльності центрів витрат. Оцінка діяльності центрів доходу. Оцінка діяльності центрів прибутку. Організація обліку відповідальності за методом «тариф-година-машина». Оцінка діяльності центрів інвестицій. Трансфертне ціноутворення.

Тема 12. Взаємозв'язок управлінського і фінансового обліку. Склад системи бухгалтерського обліку. Внутрішня та зовнішня звітність: використання.

Рекомендована література:

Базова:

1. Актуальні питання бухгалтерського обліку в сільськогосподарських підприємствах : [навч. посіб.] / [Фесенко Д. М., Верига Ю. А., Аранчій В. І., Писаренко В. В. та ін.] ; під ред. Д. М. Фесенко – Полтава : Камелот, 2006. – 500 с.

2. Андрусак В. М. Управлінський облік як система бухгалтерського обліку / В. М. Андрусак // Збірник наукових праць ВНАУ Серія : Економічні науки № 3 (69). – 2012. – С. 3 – 9.

3. Атамас П. Й. Управлінський облік : [навч. посіб.] / П. Й. Атамас ; 2-ге вид. – К. : Центр учбової літератури, 2009. – 440 с.

4. Бухгалтерський облік у виробничих та агросервісних кооперативах [підручник] / Плаксієнко В. Я., Мармуль Л. О., Маренич Т. Г. та ін. – К. : Центр учбової літератури, 2014. – 448 с.

5. Бухгалтерський облік на сільськогосподарських підприємствах : [навч. посіб.] / За ред. Огійчука Ф. М., Плаксієнко В. Я., Панченко Г. Л. – [3-тє вид., перероб. і доп.]. – К. : Алерта, 2011. – 878 с.

6. Верланов Ю. Ю. Управлінський облік : сучасна теорія і практика : [навч. посіб.] / Верланов Ю. Ю., Бурлан С. А., Верланов О. Ю. – Миколаїв : Вид-во ЧДУ ім. Петра Могили, 2015. – 340 с.

7. Голов С. Ф. Бухгалтерський облік в Україні : аналіз стану та перспективи розвитку : [монографія] / С. Ф. Голов. – К. : Центр навчальної літератури, 2007. – 522 с.

8. Друри К. Управленческий и производственный учет : учеб. / К. Друри // пер. с англ. – М. : ЮНИТИ-ДАНА, 2002. – 1071 с.

9. Євтушеська О. А. Внутрішній контроль за виконанням бюджетів

10. Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» № 996-XIV від 16 лип. 1999 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/996-14>.

11. Нападовська Л. В. Управлінський облік. [Підруч. для студентів вищих навч. закладів] / Нападовська Л. В. – К. : Книга, 2004. – 544 с.

12. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» № 73 від 7 лют. 2013 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13>.

13. Огійчук М. Ф. Бухгалтерський облік на сільськогосподарських підприємствах : [підручник] / Огійчук М. Ф., Плаксієнко В. Я., Панченко Л. Г. ; за ред. проф. М.Ф. Огійчука. ; [3-є вид., перер. і доп.]. – К. : Вища освіта, 2006. - 878 с.

14. Орлів М. С. Підготовка і прийняття управлінських рішень : навч.-метод. матеріали / М. С. Орлів ; упоряд. Г. І. Бондаренко. – К. : НАДУ, 2013. – 40 с.

15. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 «Витрати» № 318 від 31 груд. 1999 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0027-00>.

16. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 30 «Біологічні активи» № 790 від 18 лист. 2005 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1456-05>.

17. Управлінський облік : сучасна теорія і практика [Текст] : [навч. посіб.] / Верланов Ю. Ю., Бурлан С. А., Верланов Ю. О. – Миколаїв : ЧДУ ім. Петра Могили, 2015. – 340 с.

Допоміжна:

1. Бартош О. М. Управлінський облік, як основа ефективної системи управління банком / О. М. Барташов // Фінансовий простір № 1 (13) –2014. – С. 36 – 42.

2. Білик М. Д. Бюджетування в системі фінансового планування / М. Д. Білик // Фінанси України. – 2003. – № 3. – С. 97 – 109.

3. Блідченко Т. В. Релевантний підхід до аналізу витрат машинобудівельних підприємств в системі прийняття управлінських рішень / Т. В. Блідченко // Молодий учений. Економічні науки. – 2016. – № 10 (37). – 339 – 342.

4. Бондар М. І. Бухгалтерський облік як інформаційна підсистема системи управління / М. І. Бондар // Вісник НУ «Львівська політехніка» «Менеджмент та підприємництво в Україні : етапи становлення і проблеми розвитку». – Львів : 2012. – № 721. – С. 50 – 53.

5. Бутенко Т. В. Трансферне ціноутворення в Україні : сучасний стан та перспективи розвитку / Т. В. Бутенко, Л. М. Круковська // Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету // [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.vestnik-ekonom.mgu.od.ua/journal/2016/15-2016/12.pdf>.

6. Бутинець Ф. Ф. Витрати виробництва та їх класифікація для потреб управління / Ф. Ф. Бутинець // Проблеми теорії та методології бухгалтерського обліку, контролю і аналізу. – 2012. – № 1 (22). – С. 11 – 18.

7. Голов С. Ф. Проблеми та перспективи реформування бухгалтерського обліку в Україні / С. Ф. Голов // Бухгалтерський облік і аудит. – 2000. – № 11. – С. 15 – 23.

8. Голов С. Ф. Тенденції та перспективи розвитку управлінського обліку / С. Ф. Голов // Вісник Львівської комерційної академії. – Серія економічна, ви-

пуск 16 – Львів : Львівська комерційна академія, 2004. – 536 с.

9. Дерій, В. А. Вітчизняні методи обліку витрат на виробництво: оцінка стану і потенціал застосування [Електронний ресурс] / В. А. Дерій // Економічні науки. Сері. Облік і фінанси. – 2010. – Вип. 7(25), ч. 1. – С. 415–424.

10. Дерій В. А. Запозичені (зарубіжні) методи обліку витрат і калькулювання собівартості продукції та їхнє використання в Україні [Електронний ресурс] / В. А. Дерій // Вісник Львівської комерційної академії. Сер. Економічна. – Львів : Вид. ЛКА, 2010. – Вип. 33. – С. 84 – 91.

11. Касич А. О. Трансферне ціноутворення на підприємстві : проблеми та можливості використання / Касич А. О., Петрик О. А., Гринєко А. І. // Інвестиції : практика та досвід. – 2016. – № 24.– С. 19 – 23.

12. Череп А. В. Роль бюджетування у фінансовому плануванні діяльності підприємств / А. В. Череп // Вісник Запорізького національного університету – 2012. – № 3 (15). – С. 209 – 216.

13. Чернін О. Я. Управлінський облік за центрами відповідальності на підприємствах оптової торгівлі / О. Я. Чернін // Вісник ЖДТУ. – 2014. – № 3 (69). – С. 101 – 107.

14. Шевчук В. Р. Стратегічний управлінський облік як система інформаційної підтримки конкурентної стратегії підприємства / В. Р. Шевчук // Вісн. Нац. Ун-ту «Львівська політехніка». – 2012. – № 722. – С. 281 – 285.

3. Облік і звітність в оподаткуванні

Тема 1. Генезис податкової системи України, принципи її функціонування. Податкова система України, її сутність. Законодавчо-нормативна податкового законодавства України. Податковий кодекс України, його структурна характеристика, сфера дії, сутність та значення. Принципи функціонування податкової системи України.

Тема 2. Сутність податків і зборів, їх класифікація. Основні елементи. Поняття податку, збору, їх класифікація. Загальні засади встановлення податків та зборів. Класифікація податків: загальнодержавні податки і збори, місцеві податки і збори, прямі й непрямі податки. Основні елементи податку і збору.

Тема 3. Платники податків і зборів: права, обов'язки та відповідальність. Платники податків та зборів. Податкові агенти. Представники платників податків. Права платників податків та зборів. Обов'язки платників податків та зборів.. Відповідальність платників податків та зборів.

Тема 4. Контролюючі органи: права, функції та відповідальність. Контролюючі органи в системі розрахунків за податками та платежами. Права контролюючих органів. Функції контролюючих органів. Функції центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну фінансову політику в частині забезпечення формування та реалізації податкової та митної політики. Функції державних податкових інспекцій. Обов'язки і відповідальність посадових осіб контролюючих органів.

Тема 5. Облік платників податків у контролюючих органах. Загальні положення щодо обліку платників податків. Взяття на облік юридичних осіб та відокремлених підрозділів юридичних осіб. Облік самозайнятих осіб. Підстави та порядок зняття з обліку у контролюючих органах юридичних осіб, їх відокремлених підрозділів та само зайнятих осіб. Інформація, що подається для обліку платників податків органами державної реєстрації суб'єктів підприємницької діяльності та іншими органами. Вимоги до відкриття та закриття рахунків платників податків у банках та інших фінансових установах. Державний реєстр фізичних осіб-платників податків.

Тема 6. Облік і звітність розрахунків з податку на прибуток. Економічний зміст податку на прибуток. Порядок нарахування та сплати податку на прибуток. Відображення в обліку розрахунків з бюджетом за податком на прибуток. Порядок складання звітності з податку на прибуток.

Тема 7. Облік розрахунків і податкова звітність з податку на додану вартість. Економічний зміст податку на додану вартість. Порядок нарахування та сплати податку на додану вартість. Відображення в обліку розрахунків з бюджетом за податком на додану вартість. Порядок складання звітності з податку на додану вартість

Тема 8. Облік і звітність розрахунків за податком на доходи фізичних осіб. Елементи податку на доходи фізичних осіб. Відображення в обліку розрахунків з бюджетом за податком на доходи фізичних осіб. Військовий збір: порядок утримання, сплати, звітування. Податкова звітність з податку на доходи фізичних осіб.

Тема 9. Облік і звітність розрахунків за екологічним податком. Елементи екологічного податку. Відображення в обліку та податковій звітності розрахунків з бюджетом за екологічним податком.

Тема 10. Облік і звітність розрахунків за податком на майно. Порядок нарахування, сплати, відображення в обліку та податковій звітності податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки. Порядок нарахування, сплати, відображення в обліку та податковій звітності транспортного податку. Порядок нарахування, сплати, відображення в обліку та податковій звітності плати за землю. Порядок нарахування, сплати, відображення в обліку та податковій звітності туристичного збору та збору за місця для паркування транспортних засобів.

Тема 11. Облік і звітність розрахунків за акцизним податком. Платники податку. Об'єкти оподаткування. База оподаткування. Підакцизні товари та ставки податку. Дата виникнення податкових зобов'язань. Порядок обчислення податку з товарів, вироблених на митній території України, а також реалізованих суб'єктами господарювання роздрібною торгівлі. Порядок обчислення податку з товарів, які ввозяться на митну територію України. Особливості обчислення податку з тютюнових виробів за адвалорними ставками. Особливості обчислення податку з тютюнових виробів. Порядок і строки сплати податку. Складення та подання декларації з акцизного податку. Контроль за сплатою податку.

Тема 12. Облік і звітність розрахунків за рентною платою. Склад рентної плати. Рентна плата за користування надрами для видобування корисних копалин. Рентна плата за користування надрами в цілях, не пов'язаних з видобуванням корисних копалин. Рентна плата за користування радіочастотним ресурсом України. Рентна плата за спеціальне використання води. Рентна плата за спеціальне використання лісових ресурсів. Рентна плата за транспортування нафти і нафтопродуктів магістральними нафтопроводами та нафтопродуктопроводами, транзитне транспортування трубопроводами аміаку територією України. Подання декларації і строки сплати рентної плати. Відповідальність платників рентної плати та контроль за її справлянням.

Тема 13. Облік і звітність розрахунків за єдиним податком. Особливості оподаткування платників єдиного податку I – III групи. Особливості оподаткування платників єдиного податку IV групи. Ставки єдиного податку, строки і порядок сплати та подання податкової звітності. Порядок зарахування податку до бюджету.

Рекомендована література:

Базова:

1. Аранчій В. І. Податкова система : навчальний посібник для студентів освітньо-кваліфікаційного рівня «Бакалавр» галузі знань 0305 «Економіка та підприємництво». / Аранчій В. І., Чумак В. Д., Безкровний О. В., Дорошенко О. О. – Полтава : ПДАА, 2013 – 361 с.
2. Атамас П. Й. Фінансовий облік : практикум [текст]. Навч. посіб. / За заг. ред. П. Й. Атамаса. – К. : Центр учбової літератури, 2013. – 444 с.
3. Бухгалтерський облік у виробничих та агросервісних кооперативах : [підручник] / [Плаксієнко В. Я. та ін.]. – К. : Центр учбової літератури, 2014. – 448 с.
4. Гарасим, П. М. Податковий облік і звітність на підприємствах [Текст] : Підруч. / П. М. Гарасим, Г. П. Журавель, П. Я. Хомин. – К. : Професіонал, 2004. – 414 с.
5. Господарський кодекс України № 436 - IV : станом на 16 січ. 2003 р. [Електронний ресурс] / Верховна рада України. – Режим доступу : <http://www.rada.gov.ua>.
6. Дробязко С. І., Козир Т. М., Холод С. Б. Облік та оподаткування підприємств малого бізнесу. Навч. посіб. / за заг. ред. П. Й. Атамаса – К.: Центр учбової літератури, 2012. – 416 с.
7. Еш С. М. Податкова система України: навч.- навч. посіб. / Еш С. М. – К. : Кондор, 2008. – 107 с. Олійник О. В.
8. Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо забезпечення збалансованості бюджетних надходжень у 2016 році» № 909-VIII від 24 груд. 2015 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>.
9. Законом України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких інших законодавчих актів України» № 1621 від 31 лип. 2014 р.

[Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>.

10. Законом України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких законодавчих актів України щодо податкової реформи» № 71–VIII від 28 груд. 2014 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon.rada.gov.ua>.

11. Максимова В. Ф. Облік у системі оподаткування : [навч. посіб.] / В. Ф. Максимова, О. В. Артюх. – Одеса : ОНЕУ, 2013. – 267 с.

12. Огійчук М. Ф. Фінансовий та управлінський облік за національними стандартами : [підручник] / [М. Ф. Огійчук, В. Я. Плаксієнко, М. І. Беленкова та ін.] ; під ред. проф. М. Ф. Огійчука. – [7-те вид., перероб. і допов.]. – К. : Алерта, 2016. – 1039 с.

13. Податкова система : навч. посіб. / Олійник О. В., Філон І. В. – К. : Центр навчальної літератури, 2006. – 456 с.

14. Податковий Кодекс України від № 2755-VI від 02 груд. 2010 р. [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://www.zakon.rada.gov.ua>.

15. Положення (стандарти) бухгалтерського обліку [Електронний ресурс] / Верховна Рада України. – Режим доступу : <http://www.zakon.rada.gov.ua>.

16. Податковий облік і аудит («Академія») / Войнаренко М. П., Пухальська Г. В., 2009 – 378 с.

17. Ткаченко Н. М. Бухгалтерський фінансовий облік, оподаткування і звітність: підручник. — Вид. 3-тє, доп. і перероб. — К. : Алерта, 2011. — 925 с.

Допоміжна:

1. Білик М. Д. Податкова система України / М. Д. Білик. – К. : КНЕУ, 2000. – 278 с.

2. Буряк П. Ю. Податкова система : теорія і практика застосування активних методів навчання : навч. посіб. / П. Ю. Буряк, К.Ф. Беркита, Б. П. Ярема. – К. : Професіонал, 2004. – 224 с.

3. Бухгалтерський облік в Україні / [Хом'як Р. Л., Лемішовський В. І, Мороз А. С., Воськало В. І.] ; вид. 5-е, доп. і переробл. – Львів : Інтелект-Захід, 2006. – 1088 с. Бухгалтерський облік на сільськогосподарських підприємствах : [підручник] / [Огійчук М. Ф., Плаксієнко В. Я., Панченко Л. Г. та ін.] ; 3 вид., перероб. і доп. – К. : Алерта, 2006. – 880 с.

4. Гавриленко Н. В. Податкова система : навч. посіб. / Н. В. Гавриленко. – Львів : Новий світ – 2000, 2007. – 328 с.

5. Даньків Й. Я. Бухгалтерський облік : [підручник] / Й. Я. Даньків, М. Я. Остап'юк. – К. : Знання, 2007. – 469 с.

6. Крисоватий А. І. Податкова система : навч. посіб. / Крисоватий А. І., Десятник О. М. – Тернопіль : Карт-бланш, 2004. – 382 с. Лень В. С. Бухгалтерський облік в Україні : основи та практика : [навч. посібник] / В. С. Лень ; 2 вид. – К. : Учбова література, 2006. – 556 с.

7. Лисканич Х. Зміни до Податкового кодексу України, або Податкова реформа без реформ / Х. Лисканич [Електронний ресурс] – Режим доступу : <http://www.bc-club.org.ua/news/items/zmini-do-podatkovogo-kodeksuukrajini-abo-podatкова-reforma-bez-reform.html>.

8. Лишиленко О. В. Бухгалтерський облік : підруч. [для студ. вищ. навч. закл.] / О. В. Лишиленко. – К. : Центр навчальної літератури, 2004. – 632 с.
9. Лишиленко О. В. Бухгалтерський управлінський облік : навч. посіб. [для студ. вищих навч. закл.] / О. В. Лишиленко. – К. : Центр навчальної літератури, 2004. – 253 с.
10. Маренич Т. Г. Бухгалтерський облік в агроформуваннях : підручник [для студ. вищ. навч. закладів] / Т. Г. Маренич. – Харків : ХДТУСГ, 2003. – 698 с.
11. Облік і звітність в оподаткуванні: конспект лекцій у структурно-логічних схемах з дисципліни (для студентів денної та заочної форми навчання за напрямом 6.030509 «Облік і аудит») / К. В. Безверхий, Т. В. Бочуля, С. І. Ковач, В. В. Янчев. – Х.: ХДУХТ, 2014. – 329 с
12. Облік і звітність в оподаткуванні у схемах і таблицях: навч. посіб. для студ. напряму підготовки 6.030509 «Облік [і аудит]» / М. М. Коцупатрий, С. І. Ковач, К. В. Безверхий. – К.: КНЕУ, 2015. – 196,
13. Павлова Г. Є. Фінансовий облік активів аграрних підприємств : [навч. посіб.] / Г. Є. Павлова, О. В. Чернецька. – Донецьк : Юго-Восток, 2012. – 393 с.
14. Піхоцький В. Ф. Ресурсні платежі та місцеві податки і збори : навч. посіб. / В. Ф. Піхоцький. – К. : Професіонал, 2005. – 304 с.
15. Пріб К. А. Податкова система : навч. посіб. для дистанц. навч. / К. А. Пріб. – К. : Університет «Україна», 2005. – 266 с.
16. Проскура К. Податкове адміністрування в Україні в пост кризовий період: ефективність та напрями модернізації : монографія / К. П. Проскура. – К. : Вид-во ТОВ «Емкон», 2014. – 376 с.
17. Податкова система України є однією з найгірших у світі – експерти // Українська правда [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.pravda.com.ua>.
18. Податкова реформа: основні зміни, які вступили в дію з 1 січня 2016 року [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://tr.sfs.gov.ua/media-a>.
19. Самусевич Я. В. Дослідження моделей податкової конкуренції у контексті визначення впливу оподаткування на економіку країн / Я. В. Самусевич // Фінансовий простір. – 2013. – № 2 (10). – С. 56 – 65 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : fr.cibs.sk.ua.

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЄДИНОГО ДЕРЖАВНОГО КВАЛІФІКАЦІЙНОГО ІСПИТУ

Шкала оцінювання: національна, 100-бальна та ECTS

<i>Сума балів за всі види навчальної діяльності</i>	<i>Оцінка ЄКТС</i>	<i>Оцінка за національною шкалою</i>	<i>Пояснення критеріїв оцінювання</i>
1	2	3	4
90 – 100	A	відмінно	теоретичний зміст дисциплін, що є складовими комплексного екзамену за фахом засвоєний студентом повністю, необхідні практичні навички роботи з навчальним матеріалом повністю сформовані, всі навчальні завдання, що передбачені програмою комплексного екзамену за фахом, виконані в повному обсязі, відмінна робота без помилок або з однією незначною помилкою
82 – 89	B	добре	теоретичний зміст дисциплін, що є складовими комплексного екзамену за фахом засвоєний повністю, необхідні практичні навички роботи з навчальним матеріалом в основному сформовані, всі навчальні завдання, що передбачені програмою комплексного екзамену за фахом, виконані, якість виконання більшості з них оцінено числом балів, близьким до максимального, робота має дві-три незначні помилки.
74 – 81	C		теоретичний зміст дисциплін, що є складовими комплексного екзамену за фахом засвоєний повністю, практичні навички роботи з навчальним матеріалом в основному сформовані, всі навчальні завдання, що передбачені програмою комплексного екзамену за фахом, виконані, якість виконання жодного з них не оцінено мінімальним числом балів, деякі види завдань виконані з помилками, робота має декілька незначних помилок або одну-дві значні помилки.
64 – 73	D	задовільно	теоретичний зміст дисциплін, що є складовими комплексного екзамену за фахом засвоєний не повністю, але прогалини в знаннях не носять істотного (системного) характеру, необхідні практичні навички роботи з навчальним матеріалом в основному сформовані, більшість передбачених програмою комплексного екзамену за фахом навчальних завдань виконана, деякі з виконаних завдань містять помилки, робота з трьома значними помилками.
60 – 63	E		теоретичний зміст дисциплін, що є складовими комплексного екзамену за фахом засвоєний частково, деякі практичні навички роботи з навчальним матеріалом не сформовані, частина передбачених програмою комплексного екзамену за фахом завдань не виконана, або якість виконання деяких з них оцінено числом балів, близьким до мінімального, відповідь (в усній або письмовій формі) фрагментарна, непослідовна

